

2016年上海少年儿童庆“六一”主题活动举行 应勇寄语少先队员： “像小树一样健康快乐成长”

戴上鲜艳的红领巾，举起右手大声宣誓成为光荣的少先队员，还能率先得到《少先队员证》。

昨日，团市委、市教委、市少工委在静安区第一中心小学隆重举行“我是红领巾，我快乐，我光荣”——2016年上海少年儿童庆“六一”主题活动，市委副书记、市少先队队长学校名誉校长应勇，市人大常委会副主任薛潮，副市长时光辉，市政协副主席徐逸波出席活动，来自全市的500余名少先队员代表参加活动。

青年报记者 周胜洁

■年轻态

浦东少代会、学代会 提案获积极回应解答

本报讯 记者 郭颖 学习做人，学习立志，学习创造，做向上向善好少年。浦东新区青少年的“两会”：浦东新区第八次少代会、第七次学代会昨天闭幕。

三年来，浦东新区学联、少先队围绕中心、服务大局，与时代同发展、与城市同进步，在思想引领、组织建设、服务成长及工作模式创新中取得了骄人的成绩。“十万少年看浦东”系列活动生动有效，让“创二代”精神植根孩子心中；“名校嘉年华”、“青少年科技夏令营”坚持走出去与请进来并举，让世界感受到浦东的“五月花海”；“最美浦东少年”评选成为一本生动的“青春修炼手册”，有效弘扬青春正能量。

少代会是代表们行使民主权利的盛会。本次少代会代表积极履行代表职责，提出了涉及现实社会生活三大类问题的提案380件。提案得到了浦东新区党政部门和社会各界的高度关注和积极回应，自贸区、张江等单位也对小代表的提案进行了详细解答。

科技闯关、纸桥承重 小创客六一新玩法

本报讯 记者 周胜洁 一张普通的A4纸变换成多样的纸桥，能托起几十枚一元硬币。表面张力、离心力、帕斯卡定律……科技闯关游戏中竟蕴藏着许多科学知识。六一前夕，近500名中小幼学生和家长们集聚长宁区少科站“创客ING”学生体验活动现场，提前度过了一个不一样的六一儿童节。同时，上海市青少年活动中心也举行了一系列活动庆祝六一儿童节。

长宁少科站站长姜嵘表示，童心是很多发明创造的原动力，从4月起每周周末举办的“创客ING”活动也是希望能为学生提供更多机会接触课本以外的科技领域知识，“小创客需要培养，给平台让孩子积极动手动脑，可能他们天马行空的想法就会变成现实。”

“计量科普竞答”启动 实物奖项达60余万元

本报讯 记者 罗水元 昨日，实物奖项总值60余万元的全国计量科普知识竞答活动上海赛区启动仪式举行。

据悉，自2012年以来，市质量技监局与团市委等单位就联合举办了计量科普竞答活动，累计吸引了沪上80多万人实名注册参加。全市年满6周岁的常住居民均可通过官方网站、微信平台 and 手机APP参与竞答。

此次竞答活动共将设立4000个总值60余万元的实物奖项，并将适时推出送手机流量等活动。成绩优异的前100名选手，还将有机会代表上海参与全国年度达人比赛。



市委副书记、市少先队队长学校名誉校长应勇向2016年上海市“十佳少先队员”颁奖。

青年报记者 施培琦 摄

领导寄语

像小树一样健康快乐成长

市委副书记、市少先队队长学校名誉校长应勇向2016年上海市“十佳少先队员”颁奖，并代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向全市少年儿童致以节日的问候和良好的祝愿，向新入队的同学们表示热烈祝贺，向老师、少先队辅导员、少年儿童工作者致以崇高的敬意。

应勇指出，加入少先队是每位少年儿童成长历程中重要的时刻，希望少年儿童珍惜荣誉，用实际行动为少先队的星星火炬添光添彩，“今天我们是祖国的好儿童，明天我们将成为祖国的建设者和共产主义的接班人。”

应勇寄语少先队员，一个人的成长就像一棵大树的长成，一棵小树要长成参天大树，在树苗阶段就要把根扎深、扎实，让树干挺直，让树苗长正，少年儿童要从小培养好的思想、好的品格，从小立志、励志，有理想有志向，努力使自己成为家庭、社会、祖国、民族的有用之材。

“一棵小树的成长成材要不断汲取营养，学习是少年儿童最重要的事。”应勇指出，少年儿童要勤于学习科技和文化知识，在人类文明结出的硕果中汲取营养，要加强课外知识的学习，多读书、读好书，在社会实践中汲取营养，从小学习创造，好好学习、天天向上。

一棵小树的成长成材离不开科学的整枝剪叶，防治病虫害，应勇指出，少年儿童要扣好人生的第一粒纽扣，从小养成好的品行和习惯，增强抵御不良风气侵蚀的免疫力，要锻炼坚强的体魄，做德智体全面发展的人。

应勇表示，一棵大树的力量远远

不如大树所形成的森林的力量，少年儿童要从小培养集体精神、团结友爱的精神、互帮互助的协作精神，为中国特色社会主义而共同成长、共同成材，“少年儿童是未来和希望，少年时期也是最快乐的金色童年，少年儿童应该把快乐作为成长的一种状态，当火车头、当孺子牛、成水中鱼、成智多星、成小火箭，在快乐中成长，在成长中享受快乐。”

他强调，全市各级党委、政府和社会各界要为少年儿童营造良好的成长环境和发展条件，广大老师、辅导员、少年儿童工作者要树立和尊重少年儿童主体性，创新方式方法，教育引导少年儿童更加健康快乐地成长。

新少先队员

发扬助人为乐精神

活动上，市人大常委会副主任薛潮带领全场少先队员呼号。市政协副主席徐逸波为新入队的少先队员代表佩戴红领巾。全场少先队员在首届全国十佳少先队员金冰一带领下庄严宣誓，新队员代表表达了“我入队、我快乐、我光荣”的心声。

能成为光荣的少先队员让二年级小学生邓皓匀十分自豪和开心，不断地用手抚摸着新佩戴的红领巾，从幼儿园就开始接触机器人的邓皓匀曾得过全国机器人比赛上海赛区的冠军，在妈妈的带领下还参加了公益组织，与安徽一位上初中一年级的姐姐结对，资助她上学，这让他觉得自己可以成为一名合格的少先队员，“今后我会做得更好，为红领巾增光添彩。”

二年级的张涵康听老师说，少先队员要有助人为乐的精神，这学期起他书包里每天都会多带一根跳绳，借给没带绳子的同学，目前已经借出了

十多次，“成为少先队员后我更会发扬助人为乐的精神，为全校队员做更多事情。”

新举措

少先队员首获《少先队员证》

昨日，副市长时光辉向新入队的少先队员代表颁发《少先队员证》暨红领巾成长手册。

据悉，今年“六一”全市4万余名新入队的少先队员将获得上海市率先试用的《少先队员证》暨红领巾成长手册，少先队员证内含个人基本情况，少先队员可以记录入队的时间地点、组织关系转移、获得的荣誉等，不怕忘了重要时刻。

此外还包括中国邮政发行的第一枚以“少先队员入队纪念”为主题的个性化邮票，新队员戴上红领巾与父母合影的个性化照片插页，以及新队员入队时的幸福感受和父母的亲情寄语，是一份值得珍藏的入队纪念。

团市委表示，推出《少先队员证》是上海少先队培养队员组织光荣感和归属感的创新举措，这是对少先队员的肯定，是荣誉的体现，同样也能使少先队员多一份责任。

静安区委副书记、区长陆晓栋，市教育卫生工作党委书记陈克宏，团市委书记徐未晚和静安区委副书记王醇晨，市文明办副主任姜鸣，市教委副主任、市少工委主任王平，市妇联副主席刘琪，中国福利会党组书记季红星，团市委副书记王宇、王力为、刘伟，团市委党组成员、市青少年服务和权益保护办公室主任周建军，团市委党组成员、副巡视员、市少先队总辅导员赵国强，团市委党组成员、挂职副书记丁波，团市委兼职副书记于杰、史逸娟等参加活动。